



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят третья сессия

2–13 марта 2009 года

Пункт 3(а) (i) предварительной повестки дня*

Последующая деятельность по итогам четвертой

Всемирной конференции по положению женщин

и двадцать третьей специальной сессии

Генеральной Ассамблеи под названием

«Женщины в 2000 году: равенство между

мужчинами и женщинами, развитие и мир

в XXI веке»: достижение стратегических

целей и деятельность в важнейших

проблемных областях и дальнейшие меры

и инициативы: равное распределение обязанностей

между женщинами и мужчинами, включая уход

за нуждающимися в помощи в связи с ВИЧ/СПИДом

**Заявление, представленное Международной сетью женщин-
либералок — неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.

* E/CN.6/2009/1.



Заявление*

Обзорная тема: «Равное участие женщин и мужчин в процессе принятия решений на всех уровнях»

В своей деятельности Международная сеть женщин-либералок (МСЖЛ) придерживается принципов Устава Организации Объединенных Наций и Всеобщей декларации прав человека. МСЖЛ претворяет в жизнь принципы, лежащие в основе Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (КЛДОЖ).

Главными задачами МСЖЛ являются: повышение информированности женщин об их правах и обязанностях в политической, экономической, социальной и культурной областях; укрепление связей и расширение обменов между женщинами из разных стран мира; и содействие осуществлению Декларации прав человека.

Пятьдесят третья сессия Комиссии Организации Объединенных Наций по положению женщин (КПЛ) будет посвящена рассмотрению вопроса о ходе оценки осуществления согласованных выводов.

Равный доступ мужчин и женщин к системе власти, принятию решений и руководящим должностям на всех уровнях является необходимым предварительным условием надлежащего функционирования демократического общества. Равное участие мужчин и женщин в решении политических вопросов позволяет правительствам иметь более полное представление о вопросах состава общества; это делает их более подотчетными в процессе выработки политики. Однако традиционно женщины исключаются из системы власти и процесса принятия решений.

Кроме того, такая же недопредставленность женщин на руководящих должностях в области культуры и искусства, спорта, средств массовой информации, науки, религии или законодательства не позволяет женщинам оказывать значительное воздействие на деятельность многих учреждений и выработку важнейших направлений политики.

В связи с этим и в соответствии с рекомендацией, содержащейся в Пекинской декларации и Платформе действий, необходимо:

- обеспечить равные возможности женщин и мужчин участвовать во властных структурах и процессе принятия решений на правительственном и государственном административном уровнях, включая судебные системы, международные и неправительственные организации, политические партии и профсоюзы;
- повышать способность женщин участвовать в процессе принятия решений и занимать руководящие должности.

МСЖЛ требует обеспечения равного участия женщин и мужчин в процессе принятия решений на всех уровнях.

* Издается без официального редактирования.

МСЖЛ заявляет о:

- необходимости добиться сбалансированного распределения государственных и политических полномочий между мужчинами-женщинами/женщинами-мужчинами;
- необходимости глубокого изменения процедурных структур принятия решений для обеспечения равенства;
- необходимости достижения прогресса в деле совмещения трудовой и семейной жизни при расширении участия мужчин и детей в деле поощрения гендерного равенства.

МСЖЛ предлагает:

- политическую программу правительствам, общественным учреждениям и политическим партиям для разработки законодательства по обеспечению равенства женщин и мужчин и созданию независимых органов, призванных гарантировать эффективное осуществление такого законодательства и достижение его целей;
- гарантировать, чтобы главную ответственность за обеспечение равных возможностей для мужчин и женщин несли правительства. Такая гарантия должна иметь постоянный характер;
- поощрять планы действий по обеспечению равных возможностей мужчин и женщин в частном и государственном секторах, а также в предпринимательском секторе, профсоюзах и в области науки;
- разработать показатели оценки и содействия осуществлению политики обеспечения равенства в целях контроля за их реализацией;
- проводить анализ гендерных аспектов в целях выделения необходимых финансовых средств для реализации эффективной гендерной политики;
- поощрять участие молодых женщин и мужчин в работе НПО и других социальных, экономических, научных и информационных учреждений в целях гарантирования непрерывного характера их деятельности;
- оказывать техническую и экономическую поддержку государственным и частным учреждениям, занимающимся организацией, анализом и оценкой деятельности, основной задачей которых является достижение равенства;
- предоставить гражданскому обществу доступ к статистическим данным и информации, касающимся гендерной перспективы процессов представленности и участия в решении политических вопросов;
- ввести в действие законоположения об искоренении стереотипов, которые бы публиковались в средствах массовой информации;
- расширить возможности доступа женщин к компьютерной и информационной технологии;
- обеспечить для женщин экономическую независимость на основе доступа на рынок труда и на основе равных возможностей с мужчинами;
- содействовать участию женщин и мужчин, девочек и мальчиков и поощрять ответственные половые отношения и распределение обязанностей по уходу за детьми и по дому и использование родительских лицензий.